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Vážená paní Šustrová, 

na základě pověření předsedy vlády reaguji na Váš dopis ze dne 13. srpna 2022, ve kterém 

žádáte o zmírnění tvrdosti zákona pro disidenty socialistického režimu.  

Kabinet Vaši žádost konzultoval s Ministerstvem práce a sociálních věcí (MPSV), které vydalo 

podrobné stanovisko Odboru sociálního pojištění. Ze stanoviska mimo jiné vyplývá, 

že účastníci odboje proti komunismu, kteří jsou Vámi v dopise uvedeni, si o žádost 

o odstranění tvrdosti ve své důchodové záležitosti nepožádali. Individuální případy se patrně 

mohou lišit, proto je doporučením individuální jednání daných osob s úřady, resp. s MPSV 

nebo Českou správou sociálního zabezpečení.  

Jak je uvedeno ve stanovisku, MPSV se ve své praxi téměř nesetkává s případy, kdy by nárok 

na důchod účastníkům 3. odboje vůbec nevznikl. V jednotkách případů tomu tak dle MPSV 

skutečně je, ale jde o situace, kdy v poměrně dlouhém období po roce 1989 účastník odboje 

nebyl účasten českého důchodového pojištění ani z důvodu výdělečné činnosti ani z jiného 

důvodu, nebo účasten sice byl, ale jen ve velice malém rozsahu.  

Lze předpokládat, že osoby zmíněné v dopise i přes emigraci byly účastny domácího 

důchodového pojištění po dobu před exilem a po něm, takže teoreticky by měly mít na důchod 

nárok.  

Pro to, aby jejich žádost mohla být příslušným orgánem posouzená, musí svoji žádost odeslat 

individuálně přímo dotčeným úřadům nebo poskytnou potřebnou součinnost (domácím 

úřadům nebo zahraničnímu nositeli pojištění). Na základě stanoviska MPSV se zdá, 

že problém lze řešit individuálně a případná tvrdost zákona by se těchto případů nemusela 

přímo týkat. Pokud by problémy přetrvávaly a nepodařilo by se je vyřešit individuálním 

jednáním a součinností s úřady, pak se na nás prosím znovu obraťte. 

S pozdravem 

 

 



Ing. Jakub Kajzler 
hlavní poradce předsedy vlády 
ředitel odboru 
 
 
Příloha: 
Stanovisko MPSV 
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